
Sciarpa
Segui le istruzioni per creare un originale accessorio,

perfetto per i tuoi ricami a punto croce! 

Occorrente
Motivi ricamati su tela Aida 
o su Etamine 

Sciarpa

Tessuto a pois

Matita -  Metro 

Forbici - Spilli  

Ago e fi lo per cucire

Realizza Realizza 
la tua sciarpa:
1.  Stira i ricami, poi taglia la tela Aida nella 

forma desiderata, lasciando intorno al motivo 
un bordo di circa 2 cm. Piega sul rovescio 
1 cm lungo i margini laterali e fi ssa gli orli 
con il ferro da stiro. 

2.  Dal tessuto taglia due strisce larghe quanto 
la sciarpa, calcolando 1 cm in più da ripiegare 
sul rovescio, e alte quanto i motivi ricamati. 

3.  Posiziona i motivi ricamati al centro delle 
strisce di tessuto con il diritto rivolto verso 
l’alto, fi ssali con gli spilli, poi con piccoli 
punti nascosti cucili al tessuto lungo i margini 
laterali. Ora, piega sul rovescio 1 cm lungo 
tutti i margini delle strisce e fi ssa gli orli 
con il ferro da stiro. 

4.  All’altezza desiderata, posiziona le strisce 
con ricami lungo i margini inferiore e 
superiore della sciarpa con il diritto rivolto 
verso l’alto e fi ssale con gli spilli. Con 
una cucitura a mano o a macchina, a 0,5 cm 
dai margini, unisci le due parti, sfi lando 
a mano a mano gli spilli. 


